



Številka: 3430-115/2010/1

Datum: 19. 7. 2010

Zadeva: Obvestilo o obveznem zatiranju ambrozije

Spoštovani!

Obveščamo vas, da je 19. maja 2010 pričel veljati zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o zdravstvenem varstvu rastlin (ZZVR-1C; Uradni list RS, št. 36/2010, v nadaljevanju: zakon), ki je opredelil pelinolistno ambrozijo (*Ambrosia artemisiifolia*) in druge neofitne vrste iz rodu *Ambrosia* kot škodljive rastline, pri katerih se izvajajo fitosanitarni ukrepi.

Predvsem pelinolistna ambrozija se pojavlja v Evropi in v Sloveniji v večjih populacijah ter predstavlja zaradi povzročanja inhalacijskih alergij eno najpomembnejših vrst, ki jih je potrebno zatirati.

V Sloveniji je mogoče najti pelinolistno ambrozijo točkovno skoraj po celi državi, vendar v primerjavi s sosednjimi državami še ne govorimo o njeni veliki zastopanosti. Ker je ambrozija nezahtevna glede rasti razmer, je predvsem plevel zapuščenih in neobdelanih površin oziroma površin, kjer je zaradi gradnje ali drugih vzrokov prišlo do večjih premikov zemlje. Večja zastopanost je ugotovljena na nekaterih območjih predvsem v severovzhodnem delu Slovenije, verjetno pa tudi ob meji s Hrvaško. Največ je najdemo ob cestah, železniških progah, ob bregovih rek in potokov, na zapuščenih obdelovalnih ali stavbnih zemljiščih ter v primerih slabe komunalne urejenosti javnih in drugih površin.

Preprečevanje njenih škodljivih vplivov je mogoče le z doslednim odstranjevanjem ambrozije in preprečevanjem njenega cvetenja oziroma tvorbe semen, s katerimi se širi dalje. Zato zakon nalaga imetnikom zemljišč, da morajo izvajati ukrepe za zatiranje in o vseh novih ali nepričakovanih pojavih ambrozije in obvestiti nemudoma pristojne fitosanitarne organe o problematičnih zemljiščih, kjer rastejo ambrozije.

Zakon torej nalaga imetnikom zemljišč, da zatrejo ambrozijo, najbolje pa je to storiti pravočasno - še pred pričetkom cvetenja in semenitve. Prepoznavanje rastlin v maju in juniju je težje in v začetku zahteva strokovno pomoč. V poznem poletju pa se rastline lažje in hitreje opazi, ker so večje in bolj prepoznavne. Na neobdelanih strniščih in neokmetijskih površinah je primeren čas za odkrivanje teh plevelnih rastlin konec julija. Informativni material v prilogi vam lahko služi kot prva pomoč pri prepoznavanju problematične rastline, ki jo imate morda na svojih zemljiščih ali pa jo opazate v svoji okolici.

Zakon določa, da morajo imetniki izvajati ukrepe za preprečevanje širjenja oziroma zatiranje škodljivih organizmov. Vse pristojne službe in posameznike pozivamo k tvornemu sodelovanju pri zatiranju te zdravju škodljive rastline.

Po pooblastilu ministra:
Matjaž Kočar, dr. vet. med.
Direktor FURS



Poslano:

- Imetnikom zemljišč po seznamu
- Nadzornim in drugim državnim organom
- Občinam

V vednost:

- Minister MKGP
- Minister MOP
- Minister MZ